



# 任村干部八年没拿一分工资

全都补贴给了村里带动村民致富

本报记者 韩杰杰

## 五年垦山之路，荒山变氧吧

从潍坊市区人民公园出发，经省道S223约四十公里外，便是临朐的尧山。

站在尧山的一个山头上往下俯瞰，只见绿树葱葱、山花烂漫。很难想象，几年前，这里还是一片荒芜，野草横生。

在当地村民印象中，尧山曾是一片富饶。上世纪60、70年代，这里有很多盆口粗的果树，到80年代实行分产到户，山上的大树都被砍倒卖掉了，即使碗口细的小树也未能幸免。砍伐的多，种植的少，又因山上不通水电，导致这里渐渐野草横生。

尧山农产品购销专业合作社主管王玉六来尧山已经五年了。他指着尧山的两个山头说，刚来时这里除了草就是草。如今这里已密密麻麻地种上了数万棵黑松、玉兰、核桃树，山坡一片郁郁葱葱，山上有了路，山下埋了管线，通水通电，已经大变模样。

一切的转变，源于上楼村村民辛万利的一个决定。

17岁离家，多年努力，他从一名打工者成了公司老板。每次回家，他都感叹村里发展缓慢，山坡荒废。“荒山绿化不仅环保，而且做好了能带动村民致富。”2008年，

他主动承包了一片1500亩的荒山，开始了垦山之路。

五年间，辛万利投入荒山的资金已经300多万。翻土、铺管线、栽树、养猪，如今这座荒山已被绿色覆盖，新栽种的3万棵树苗正郁郁葱葱地生长起来。

辛万利计划将这里打造成一个休闲旅游的地方，打造成发展有机农业的试验田。他还打算在山上建立沼气池，建成后可以让附近六个村的老百姓用上沼气，环保又实惠。现在他自己掏钱注册了好几个商标，注册的目的就是想引导当地走标准化、品牌化、集约化的路子。



在临朐龙岗镇尧山村，人们对辛万利这个名字都不陌生。他任村干部八年，从未拿过一分钱工资；他自掏腰包修公路、安路灯、建蓄水池；不仅如此，他还主动承包一座荒山，投资数百万，欲将其打造成“氧吧”。在他的规划里，这座山将成为人们旅游度假的好地方，不仅能带动村民致富，也能给子孙后代留下一片绿。

## 自掏腰包，为村民建果棚水池

走在尧山村路上，不时会有村民停下跟辛万利打招呼，或是倾诉遇到的难题。

平易近人，是辛万利给人留下一个印象。虽是事业成功的商人，一个项目就好几百万元的操作，但走在田间的他俨然

是一个农民，鞋上沾着泥巴也毫不在意。他不带名表，不打牌不打麻将，喜欢跟人聊天，唯一算得上奢侈的是一部80多万元的奥迪车。

在上楼村村民辛万连眼中，辛万利是个很有“威信”的人。2004年，村里换届选举，很多村民要求他回来当村干部，最终高票当选村主任。上任没多久，辛万利就自己拿出6万元扶持20户村民盖

果棚、鸭棚、蔬菜大棚，村民可以无偿借用一年。上楼村的村书记杜保军说，这几年，辛万利为村里安了路灯、修了水泥路，建了蓄水池，绝大部分都是他自己掏钱，少数由村民集资。尤其是蓄水池，建成后，村民不再只依赖日益干涸的水库，可以雨季时蓄水，旱季时放水浇灌土地。

而2004年上任后，辛万利先是四个自然村的村主任，后来成为六个自然村的村主任，辛万利没有拿过一分钱的工资，都是补贴给了村里。不仅没拿钱，还经常往里掏钱。修路时调了400吨水泥，并掏了30万元钱，建了三个蓄水池，花费也是不菲。逢年过节看望老人、帮助困难学生，都不在话下。

辛万利的司机辛福生说，辛总平时走在路上，看到残疾人行走不便，都会送他们到目的地。一次，他跟辛总驾车去开会，路上碰到一起车祸，他赶紧让他停车把人送到医院，还垫付了住院费。

辛万利说，社会是互相帮助才和谐。现在自己有了点能力，想用自己的绵薄之力为社会做点事情。今后，他想将荒山绿化好的同时，问绿山要效益，开展几个项目，也能带动村民就业。

## 鲁鸿·37°纯净水入户

随着生活水平的提高，人们不仅对舒适的居住环境提出了要求，更对身边的饮水质量提出了更高的要求。水，作为人们依赖的资源，每天都在补给着我们的生活。当我们看到对食品不安全的报道时，那谁又来保证我们饮用水的安全呢？

鲁鸿·37°是潍坊首家科技智能楼盘，其中，源自欧洲的中央直饮供水系统，三个中央处理器、十六道物理杀菌过程，彻底过滤自来水中的有害杂质，让纯净水从鲁鸿·37°的源头涌出。

其核心技术是管道直饮水(分质供水)，这是目前现代高科技物理过滤技术，采用先进的膜处理工艺对自来水进行深度处理，去除水中有机物、重金属、细菌、病毒等有害物质，同时确保水中含有对人体必须的微量元素和矿物质。

根据小区实际情况建设中心直饮

水站，通过食品级卫生管道将优质水输送至每家每户，住户在家中打开水龙头即可饮用，也可用作洗菜、做饭、炖汤，无需电话叫水或者水壶烧水了，生活中更加便利。

住宅小区属于区域性供水，直饮水管网的设计、施工及管材对水质尤为重要。直饮水管网不同于自来水管网的设计，直饮水管网要使净水循环流畅，尽可能不存在死角，更不能在管道中长时间停留。设计中除在管材的选用上严格检测，把关外，着重解决水力循环问题。所有管道采用智能化控制，直饮水在24小时内未被利用后，会自动循环进入普通自来水管道，中央净水设备自动生成全新的直饮水进入管网。

这一道道的过滤检测，保证每一滴水的安全性，正是具备这些技术，让我们在鲁鸿·37°的生活变得更惬意、更健康。

## 香颂湾二期 天水围赞誉交房

5月25日，在众多业主的期盼中，潍坊市首席湿地公园景观名宅香颂湾二期作品天水围赞誉交房。此次交付的房屋为香颂湾二期的部分房源，交付数额为96套，整个交房过程持续三天，目前，前来办理交房手续的业主已顺利完成交付，再次完美的兑现了香颂湾的品质承诺。

据了解，此次交房香颂湾依旧本着“以人为本”的诚信理念，通过完善的售后服务系统，让每位业主感受到香颂湾周到而热心的服务，细致而体贴的安排，力求从每

一个细节上让业主感受到最贴心的尊贵服务。香颂湾三期作品“湾屿墅”低碳水岸豪宅已面世，现开始接受预约认筹。作为潍城区精品住宅项目，香颂湾以优良的建筑品质和其倡导“低碳”新生活方式，一直受到社会各阶层的宠爱，获得了很高的市场关注和美誉。据悉，香颂湾为庆祝此次交房顺利进行，项目二期剩余房源特推出97折优惠，三期23#24#按98折优惠，特价房按每周两套面向全市销售。

马凤丽